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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2023 

 Jeudi 27 avril 2023 

à 18h00 

 A l’Hôtel des Vignes, Uvrier 

 

 

Président : Pierre Ançay  

Vice-président : Benno Meichtry 

Membres 

Yann Tornare (finances) 

Sylvie Fleutry 

Natalie Zurwerra 

Marie Zimmermann 

Secrétaire Général 

Frédéric Vuignier (FV) 

 Excusées :  

44 associations 

 Personne(s) invitée(s) : 

Tous les membres de Bénévoles Valais-Wallis  

 

1) Accueil et bienvenue 

Le Président Pierre Ançay souhaite la bienvenue à tout le monde.   

Puis il rappelle l’ordre du jour envoyé à tous les membres en date du 3 avril 2023, à 
savoir : 

 

Introduction et bienvenue 

1. Accueil et bienvenue 
2. Procès-verbal de l’AG 2021 
3. Rapport du Président 
4. Rapport du Secrétaire Général 
5. Lecture des comptes 2022 
6. Rapport de l’organe de révision, approbation des comptes 2022 et décharge au comité 
7. Perspectives 2023 
8. Budget 2023 
9. Comité : admissions-démissions 
10. Divers 

 

Il informe l’assemblée qu’une quarantaine d’associations empêchées nous ont priés 
de bien vouloir les excuser. 
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2) Procès-verbal de l’AG 2022 

Le PV 2022 ayant été envoyé préalablement, personne n’en demande la lecture. Le 
PV est approuvé à l’unanimité des membres présents. 

3) Rapport du Président 

Le Président Pierre Ançay donne les informations suivantes à l’assemblée : 

C’est avec beaucoup de satisfaction, qu’en jetant un œil rétrospectif sur les douze 
mois de cette année 2022, nous pouvons constater que nous avons vécu, à l’instar de 
la société en général, une année d’activités à nouveau presque ”normale”. Il faut 

toutefois noter que certaines séquelles des « années-covid » se font toujours sentir 
notamment dans le mode d’approche du bénévolat et que le fonctionnement et les 
intérêts des bénévoles au sein des divers groupements et organismes se sont 
sensiblement modifiés ! 

Dans les pages qui suivent, M. Frédéric Vuignier, notre Secrétaire Général, relatera 

dans les grandes lignes les différentes actions et prestations qui ont occupé et animé 
Bénévoles Valais-Wallis tout au long de cette année 2022 !  

C’est avec plaisir que nous notons, depuis ces dernières années, un accroissement 
tangible du nombre de membres actifs qui rejoignent Bénévoles Valais-Wallis. Cet 
accroissement démontre l’intérêt que suscite notre Association auprès des 

différentes organisations, sociétés ou autres groupements touchant les domaines de 
la santé, de l’action sociale, de la culture, du sport et de l’environnement. Il met aussi 
en lumière les nombreux besoins en bénévolat dont est « demandeuse » la 
population via l’ensemble des sociétés et organismes qui s’activent tant dans le Bas, 
le Centre que dans le Haut du Canton du Valais !  

En ce qui concerne notre Comité, nous avons eu le regret d’enregistrer, en automne 
dernier, la démission de M. Yann Tornare. Après de nombreuses années à œuvrer à la 
direction de la Fondation Pro Senectute Valais-Wallis et au sein de notre Comité, M. 
Tornare a remis sa démission pour reprendre la direction du Home Les Tilleuls à 
Monthey. Nous remercions très sincèrement M. Tornare pour tout ce qu’il a apporté à 

notre Association et formons nos meilleurs vœux pour beaucoup de succès et de 
satisfaction dans l’exercice de sa nouvelle fonction. 

L’année 2022 aura également vu le déménagement de nos bureaux qui ont migré de 
la rue de la Porte-Neuve 20 au nouvel Immeuble « Les Ateliers » sis à la rue de 
Tourbillon 19 à Sion. Depuis de nombreuses années maintenant, la Fondation Pro 

Senectute Valais-Wallis nous loue le bureau. De plus, depuis notre déménagement en 
octobre dernier, nous avons l’opportunité de bénéficier d’un certain nombre de 
services communs aux associations et fondations partageant le même immeuble « 
Les Ateliers » : central téléphonique, réception, salle de conférences, photocopieuse 
et coin cafétéria. 

Autre fait qui a marqué l’année sous revue, fut la magnifique ”Journée cantonale des 
bénévoles” qui s’est déroulée le 3 décembre 2022 dans le cadre de l’imposante salle 
Polyvalente de Conthey. Cette belle journée de rencontres, de reconnaissance et de 
convivialité, a notamment été agrémentée par l’appréciée prestation de la fanfare La 
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Lyre de Conthey. Elle a aussi permis à différents représentants des Autorités 
cantonales et communales  (Mme Géraldine Arlettaz-Monnet, Présidente du Grand 
Conseil, M. Mathias Reynard, Conseiller d’Etat et Chef du Département de la santé, des 

actions sociales et de la culture, M. Christophe Germanier, Président de la Commune 
de Conthey) de remercier l’ensemble des bénévoles présents et, au-delà, de relever 
l’importance que revêt le bénévolat en général et les bénévoles en particulier qui 
s’activent tout au long des mois avec beaucoup de vivacité et de compétences au sein 
des nombreux groupements et organismes animant la vie sociale, culturelle, sportive 

et environnementale de notre Canton. 

Je relève enfin que la mission de Bénévoles Valais-Wallis ne pourrait se réaliser 
concrètement et assumer les différentes missions qui lui sont dévolues sans 
l’engagement de tous les instants des membres de notre Comité ainsi que de notre 
Secrétaire Général assisté de ses deux collaboratrices des bureaux de Brigue et de 

Sion.  

Je me plais à exprimer aussi toute la reconnaissance de Bénévoles Valais-Wallis à tous 
nos contributeurs, donateurs, sponsors sur lesquels nous pouvons compter année 
après année.  

Que toutes et tous en soient ici sincèrement remerciés ! 

4) Rapport du Secrétaire général 

Le Secrétaire Général Frédéric Vuignier donne les informations suivantes à 
l’assemblée :  
 
Après deux années hors du commun, l’année 2022 fut celle de la reprise. Nos activités 

ont en effet retrouvé un semblant de normalité. De là à prétendre que la pandémie a 
disparu, il y a un pas que nous ne franchirons pas. En effet, le monde associatif a 
beaucoup souffert ces deux ans, et il ne serait pas correct de prétendre que tout a 
repris comme avant. Les bénévoles se font un peu plus rares, la motivation est parfois 
un peu plus compliquée à « booster ». Qu’à cela ne tienne, à Bénévoles Valais-Wallis 

nous nous sommes battus toute l’année pour contrer ce phénomène d’après-covid. 
Nous avons mis en place de nouveaux canaux de communication pour encourager la 
recherche de bénévoles. Certains ont bien fonctionné, d’autres moins, et nous 
explorons actuellement de nouvelles pistes. 

Nous avons maintenu notre effort en matière de communication, avec des parutions 

régulières dans les différents médias du canton (Nouvelliste, Walliser Bote, Radio 
Rottu OberWallis, Rhône FM, Radio Chablais, TV Oberwallis etc…). 

Nous avons multiplié nos efforts pour développer les domaines un peu moins 
représentés à Bénévoles Valais-Wallis, à savoir le Sport, la Culture et l’Environnement, 
avec succès d’ailleurs puisque plusieurs « poids lourds » de ces différents domaines 

font dorénavant appel à nos services en tant que membres de notre faîtière ! 

Tout au long de l’année, Bénévoles Valais-Wallis a continué de s’engager dans 
plusieurs groupes de travail existants (exemple : groupe d’accompagnement des 
bénévoles et proches aidants). Nous avons également accompagné plusieurs de nos 
membres dans des situations compliquées au travers de divers coachings. A noter 

également que nos relations extra cantonales se sont grandement développées en 
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particulier dans le cadre du Réseau Bénévolat Romandie ou encore Benevol Schweiz. 
En effet grâce à nos amis alémaniques nous avons pu sensiblement développer notre 
offre de formations dans la partie germanophone du Valais. 

Nous avons également poussé plus loin le concept de la Journée Cantonale : l’idée 
étant ici de donner une occasion supplémentaire à chaque association membre de 
remercier comme il se doit chacune et chacun de leurs bénévoles, via une journée qui 
se veut festive et conviviale. Le concept rencontre un succès certain, puisque nous 
avons battu une fois de plus le record absolu depuis que cette journée existe. 

En bref, en 2022, nous avons continué de nous battre pour mettre en avant nos 
organisations membres, afin de leur faciliter l’accomplissement de leur mission avec 
un maximum de bénévoles motivés possible. Et c’est précisément ce que nous 
poursuivrons en 2023. 

5) Lecture des comptes 2022 

Le Secrétaire Général donne les principales informations des comptes 2022 : 

➢ Après une année faste suite à l’obtention exceptionnel du montant de Fr. 
30'000.- du fonds pour le 100ième de la BCVs, les recettes 2022 de Bénévoles 
Valais Wallis reviennent dans la moyenne avec un total des recettes de Fr. 
160’292.20 

➢ Les charges et les produits de la journée cantonale ont augmenté de façon 
proportionnelle à la fréquentation de ladite journée. 

➢ Au niveau des charges de personnel, elles restent stables.  
➢ De façon générale les charges ont été maîtrisées. 
➢ Nous bouclons 2022 avec une légère perte de Fr. 1134 francs, contre un 

bénéfice de Fr. 11'432.33 l’année passée. 
➢ Hors exploitation, le soutien de la Loterie Romande à la livraison des repas à 

domicile reste stable avec Fr. 148’461.- 

➢ Le bilan est augmenté de Fr. 152'815 car nous avons reçu le montant de la 

loterie romande juste avant la fin de l’année, montant que nous avons 
redistribué aux CMS en début d’année 2023.  

6) Rapport de l’organe de révision et approbation des comptes 
2022 

Le Secrétaire Général donne lecture du rapport de la fiduciaire à l’attention de 
l’Assemblée Générale. 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité des membres présents qui en donnent 
décharge au comité de Bénévoles Valais-Wallis. 

7) Perspectives 2023 

L’année 2023 sera la première année complète dans nos nouveaux bureaux, avec de 
nouvelles perspectives liées aux synergies que permet notre partenariat avec Pro 
Senectute. Cela nous permet désormais, malgré seulement 0.9 équivalent-plein-
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temps, d’assurer désormais une permanence tous les jours de la semaine dans les 
heures de bureau. Ces synergies nous permettront également bien plus de souplesse 
dans l’organisation des diverses séances, rencontres ou encore formations puisque 

non seulement notre bureau nous permet désormais de recevoir du monde, mais les 
salles de conférences attenantes nous permettent l’organisation complète de 
formations dans nos propres locaux. Il s’agira donc dans un premier temps d’affiner 
au mieux tous les réglages de ces nouvelles possibilités.  

L’année 2023 débute également par un changement au niveau de l’équipe de 

Bénévoles Valais Wallis, Madame Sandra Marquis ayant été récemment remplacée par 
Madame Christine Biollay. Cela nous donne l’occasion de revoir en partie 
l’organisation de notre équipe, afin d’être toujours plus efficients malgré des taux de 
travail relativement bas. 

Notre équipe s’attaquera ensuite aux priorités fixées avec le comité de Bénévoles 

Valais Wallis, avec entre autres le renforcement de la journée cantonale, qui est un 
événement qui prend une importance toujours plus prépondérante avec une 
affluence grandissante. Nous sommes également en train de réfléchir à la mise sur 
pied d’autres événements afin de renforcer la cohésion des bénévoles à l’échelle 
cantonale. 

Une autre de nos priorités est de renforcer la recherche de bénévoles. En effet 
Bénévoles Valais Wallis s’efforce de trouver de nouveaux canaux pour trouver 
toujours plus de bénévoles pour nos associations membres. Plusieurs projets ont 
d’ailleurs été initiés en de début d’année 2023, projets dont les résultats s’annoncent 
prometteurs.  

Au niveau des formations également, Bénévoles Valais Wallis est en pleine réflexion 
afin de coller au mieux aux attentes de nos membres, par des nouvelles thématiques 
innovantes. 

Au chapitre des priorités 2023, citons encore les efforts en cours afin de développer 
nos activités dans la partie germanophone du canton, avec notre collègues Christina 

Zenklusen qui ne ménage pas ses forces pour augmenter toujours plus le nombre de 
membres haut-valaisans. 

Voilà pour ce bref survol des perspectives 2023, une année qui s’annonce riche. 

8) Budget 2023 

Le Secrétaire Général transmet les principales informations suivantes : 

➢ Le budget est revu à la hausse car les charges de location de bureau, qui étaient 
particulièrement basses à la Porte Neuve, augmentent significativement. 

➢ Pour le reste, les montants restent sensiblement les mêmes que pour l’année 
2022. 

➢ Selon ce budget nous bouclons l’année avec une perte de Fr. 7'950.-, ce 

montant sera négocié avec le dernier service auprès duquel nous ne disposons 
pas encore de mandat de prestations, à savoir l’Environnement. 

Le budget est accepté à l’unanimité des membres présents. 
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9) Comité : admission – démission 

Le Président rappelle les termes de l’article 13 de nos statuts : 
« Le comité de Bénévoles Valais-Wallis est composé de cinq membres au moins. Les 

membres sont élus pour 4 ans, rééligibles 3 fois. Le Comité représente les régions 
constitutionnelles du canton et s'organise lui-même. » 
 
Le Président du Comité de Bénévoles Valais-Wallis, Monsieur Pierre Ançay, propose 
de reconduire les trois personnes qui ont été élues ou ré-élues en 2019, à savoir : 

➢ Benno Meichtry, vice-Président, pour un troisième mandat 
➢ Natalie Zurwerra, pour un deuxième mandat 
➢ Marie Zimmermann, pour un deuxième mandat 

Les trois personnes susnommées sont réélues par acclamation. 

Pierre informe également l’assemblée que des efforts ont été consentis pour 

renforcer le Comité de Bénévoles Valais Wallis, efforts qui ont été récompensées par 
les trois candidatures suivantes, qu’il présente à l’assemblée : 

Christine Müller Ulrich (1960) Saillon 
Formations : 
Licenciée ès Lettres, Université de Lausanne, 
Formation postgrade en muséologie, Neuchâtel 
Dipl. en management et ressources humaines CEFCO 
Activité prof. actuelle : 

2016 Responsable du Service de garde d’enfants malades à domicile et du bénévolat 
/ Collaboratrice du Service d’aide aux proches à la Croix-Rouge Valais 
Christine Müller Ulrich est élue par acclamation 

Victor Fournier (1970) Grimisuat 
Formations : 
Brevet fédéral de comptable, Vevey,  
Diplôme d’expert en finance et controlling, Vevey 
Idehap, diplôme exécutif en action publique, 
2012 – 2023 Chef du Service de la santé publique du canton du Valais 

2023 Directeur de Pro Senectute Valais-Wallis 
Victor Fournier est élu par acclamation. 

Jean-Raphaël Kurmann (1965) Ayent 
Formations : 
Diplôme d’études supérieures en hôtellerie, Ecole Hôtelière de Lausanne 
Gestion hospitalière, VESKA/H+ 
MBA, Andrew Jackson University/Birmingham 
1997 – 2022 Directeur de la Clinique romande de réadaptation de la Suva, Sion 

  Différents mandats dans fondations et commissions thématiques 
Jean-Raphaël Kurmann est élu par acclamation. 
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10) Divers 

Le Secrétaire Général remercie le comité pour son investissement pour la cause 
bénévole. Il remercie particulièrement Pierre pour tous ses efforts pour porter haut 

et fort les couleurs de notre faîtière. Il a entre autres beaucoup œuvré pour 
renforcer le comité, efforts qui ont abouti sur les élections de cette assemblée. 
Toute l’équipe de Bénévoles Valais Wallis se réjouit de relever les futurs défis avec 
ce comité renforcé ce soir par l’ajout de nouvelles compétences qui nous seront 
indispensables. Pour le Secrétaire Général et son équipe, c’est une fierté et une 

motivation de travailler dans de telles conditions. 
 
Quelques idées sont proposées pour la journée cantonale (présentation d’une 
association, quelques slides, etc…). Elles seront analysées pour la prochaine édition. 
Le Secrétaire Général en rappelle la date : 2 décembre 2023. 

 
Pierre remercie le Comité et les collaborateurs de Bénévoles Valais-Wallis, et les 
différents services du canton du Valais qui nous soutiennent. Il remercie également 
la Fondation Compétences Bénévoles, l’Association Proches Aidants Valais, le CMS du 
Haut-Valais ainsi que la Croix Rouge Valais pour l’excellente collaboration, ainsi que 

toutes les organisations qui soutiennent financièrement Bénévoles Valais-Wallis. 

Il remercie également Pro Senectute Valais-Wallis, par son Directeur Monsieur Victor 
Fournier, pour leur soutien et leur partenariat indéfectible. 

La parole n’étant plus demandée, le Président invite tout le monde à partager le verre 
de l’amitié et clôt l’assemblée à 19 heures. 

Sion, le 27 avril 2023 

 

  Auteur du PV : 

  Frédéric Vuignier, Secrétaire Général 

  

 

 

 Le Secrétaire Général Le Président 

 Frédéric Vuignier Pierre Ançay 

 


